

ОТЗЫВ

на автореферат докторской диссертации Захаровой Инны Александровны на тему: «Хронические неспецифические заболевания легких у лиц молодого возраста, распространенность, особенности клинико-функционального статуса и качества жизни»,
по специальности 14.01.25 – «Пульмонология»

С болезнями органов дыхания связано большое социальное бремя, обусловленное временной и стойкой утратой трудоспособности, снижением качества жизни, инвалидацией и смертностью. Важная роль в увеличении распространенности хронической респираторной патологии, в том числе у лиц молодого возраста, принадлежит ухудшению экологической ситуации, техногенной нагрузке, климатическим условиям, табакокурению. Поэтому диссертационная работа Захаровой И.А., посвященная оптимизации диагностических и профилактических мероприятий по снижению заболеваемости хроническими неспецифическими заболеваниями легких у лиц молодого возраста, проживающих в крупном промышленном городе, является актуальной.

Научная новизна исследования. Захарова И.А. изучила распространенность хронического бронхита, бронхиальной астмы (БА) и хронической обструктивной болезни легких (ХОБЛ) среди лиц молодого возраста г.Челябинска. Автором было впервые установлены возрастные и гендерные отличия течения этих заболеваний, а также раскрыты ведущие факторы их развития. Захаровой И.А. были выявлены различия в показателях качества жизни при БА, ХОБЛ и хроническом бронхите у молодых пациентов.

Практическая значимость работы. Автор создала математическую модель для ранней диагностики хронического бронхита и БА, а также разработала эффективную программу вакцинации против пневмококковой инфекции молодых пациентов с хроническим бронхитом для профилактики обострений.

Количество исследований вполне достаточно для решения поставленных задач. Методики современны, адекватны цели и задачам исследования. Выводы вытекают из фактических материалов исследования. Практические рекомендации реальны для использования. Результаты исследования раскрыты автором в публикациях по теме диссертации.

Принципиальных замечаний по работе, рецензируемой в пределах её автореферата нет.

Считаю, что рецензируемая (по её автореферату) диссертация Захаровой Инны Александровны по специальности 14.01.25 – «Пульмонология» полностью соответствует с п. 9 - 14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г № 842 «О порядке присуждения ученых степеней» в редакции, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации № 335 от 21.04.2016 г, предъявляемым к докторским диссертациям.

Профессор кафедры терапии
педиатрического и стоматологического
факультетов ФГБОУ ВО "Саратовский
государственный медицинский университет
им. В.И.Разумовского Минздрава России",

дмн, профессор 
410000, г.Саратов. ул. Кутякова, д.65, кв.40

Шаповалова Татьяна Германовна

Электронная почта: T.G.Shapovalova@gmail.com;

Мобильный телефон: 8(927)105-84-99

3 марта 2017 г

Подписи
ЗАВЕРЕН
Начальник

